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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
V sobotu 4.6.2016 přivítal v zasedací místnosti starosta 

obce pan Bohuslav Urban nové občánky Adršpachu: 

 Jaroslava Patrného 
 a Mikoláše Blaška 

Nové občánky přivítaly 
i děti z MŠ. Novým 
občánkům přejeme hodně 

lásky, pohody, ať vyrůstají ve zdraví.

Za OÚ Ivana Vilhelmová

IZRAELSKÝ VELVYSLANEC 
V ADRŠPACHU

Dne 12.6. 2016 navštívil Adršpašské skalní město 
velvyslanec státu Izrael, Jeho Excelence Gary Koren 
s manželkou. Pan Velvyslanec přijel do skal na základě 
doporučení a za doprovodu předsedy výboru pro životní 
prostředí parlamentu České republiky pana PhDr. Robina 
Böhnische, který žije v Mladých Bukách u Trutnova. 
Návštěva probíhala v soukromém duchu, bez zbytečných 
oficialit, kterých si pan velvyslanec v pracovním životě užije 
více než dost.  Měla jsem tu čest doprovázet tyto pány po 

celou dobu prohlídky a poskytnout průvodcovský výklad 
i odpovědi na otázky týkající se provozu skal apod.

 Pan Koren byl nadšený krásou skalního města, které 
prohlásil za jedno z nehezčích míst naší republiky. Především 
byl velmi překvapen tím, že i přes to, že okruhem denně 
projde několik set lidí, jsou skály čisté, uklizené a to je 
známkou toho, že se o ně provozovatel okruhu dobře stará, 
tudíž jsou v dobrých rukou a tak by to mělo zůstat. Totéž 
potvrdil i pan Böhnisch. Celou návštěvu pan velvyslanec s 
doprovodem zakončil občerstvením v hotelu Javor. 

 Dne 1.7.2016 jsem obdržela dopis, jako poděkování za 
krásný zážitek, který si pan Koren společně s manželkou 
a doprovodem odvezl z Adršpašských skal. 
Píše v něm:
Chtěl bych Vám poděkovat jménem mým a mé manželky 
za zprostředkování jednoho z nekrásnějších výletů, 
které jsem měl možnost v ČR absolvovat, výlet do NPR 
Adršpašské skály.
Toto místo je okouzlující a navzdory tisícům turistů je 
velmi čisté. Člověk zde získá pocit dokonalého splynutí 
s přírodou.
Adršpach oprávněně patří k jedné z nejkrásnějších 
atraktivit v České Republice a je dobré vědět, že jsou 
v profesionálních rukou Vašich i vašich kolegů. 

Beata Radoňová TIC Adršpašské skály



Informace z radnice

Zastupitelstvo obce schvaluje:

Usnesení č.1/22/2016
Zastupitelstvo schvaluje rozpočtové opatření č.5/2016 viz příloha usnesení

Usnesení č.2/22/2016
Zastupitelstvo schvaluje celoroční hospodaření obce a závěrečný účet obce za rok 2015 včetně zprávy Krajského úřadu, Hradec 
Králové z přezkoumání výsledku hospodaření obce za rok 2015 s výhradami 

Usnesení č.3/22/2016
Zastupitelstvo schvaluje Opatření k nápravě chyb a nedostatků zjištěných při přezkoumání hospodaření obce za rok 2015. Toto 
opatření popisuje nápravu chyb a nedostatků, zodpovědného pracovníka, termín odstranění zjištěných chyb

Usnesení č.4/22/2016
Zastupitelstvo ukládá starostovi p. Urbanovi zaslat Opatření k nápravě chyb a nedostatků do 14 dnů na Krajský úřad Královéhradeckého kraje

Usnesení č.5/22/2016
Zastupitelstvo schvaluje účetní závěrku obce Adršpach k 31.12.2015 dle předlohy

Usnesení č.6/22/2016
Zastupitelstvo schvaluje převod výsledku hospodaření 2015 ve výši 8 433 918,54 Kč na účet 432 – výsledky hospodaření předchozích účetních období

Usnesení č.7/22/2016
Zastupitelstvo schvaluje účetní závěrku Základní školy a mateřské školy, Adršpach k 31.12. 2015 dle předlohy

Usnesení č.8/22/2016
Zastupitelstvo schvaluje přijetí dotace od Státního fondu dopravní infrastruktury, Praha – přidělení dotace na realizaci akce 
„Adršpach – chodník z Horního do Dolního Adršpachu – II. etapa“ ve výši 3 913 000,- Kč

Usnesení č.9/22/2016
Zastupitelstvo schvaluje uzavření „Smlouvy o poskytnutí finančních prostředků z rozpočtu SFDI“ mezi Obcí Adršpach a Státním 
fondem dopravní infrastruktury, Praha na akci „Adršpach – Chodník z Horního do Dolního Adršpachu – II. etapa“.
Zastupitelstvo pověřuje starostu p. Urbana podpisem smlouvy

Usnesení č.10/22/2016
Zastupitelstvo schvaluje uzavření Smlouvy o poskytnutí služby mezi TS Adršpach s.r.o. a Obcí Adršpach o fakturaci nákladů 
spojených se snížením poplatku za lodičky pro polského odběratele (turistická kancelář „SUDETY“)
Zastupitelstvo pověřuje starostu p. Urbana podpisem smlouvy.

Usnesení č.11/22/2016
Zastupitelstvo schvaluje finanční nabídky ve výši cca 115 000,- Kč včetně DPH na zajištění chodu kabelové televize v obci

Usnesení č.12/22/2016
Zastupitelstvo schvaluje Program rozvoje Adršpachu na období 2016 – 2021

Usnesení č.13/22/2016
Zastupitelstvo schvaluje uzavření kupní smlouvy mezi Obcí Adršpach a Lesy České republiky, s.p., v celkové částce 190 000,- Kč za 
odkoupení pozemků p.č. 244/2, 611, 612, 615, 620/4 v k.ú. Dolní Adršpach.
Zastupitelstvo pověřuje starostu p. Urbana podpisem smlouvy.

Usnesení č.14/22/2016
Zastupitelstvo schvaluje žádost Základní škola a mateřská škola, Adršpach o navýšení kapacity mateřské školy z 28 dětí na 35 dětí, 
školní družiny z 12 žáků na 25 žáků a školní jídelny z 50 vydávaných jídel na 70 vydávaných jídel

Usnesení č.15/22/2016
Zastupitelstvo schvaluje finanční nabídku Jana Roštejsnkého – ROMED, Červený Kostelec – finanční nabídka na ve výši 32 293,20 
Kč bez DPH na opravu a odbornou prohlídku elektrokotelny v čp. 141 Horní Adršpach

Usnesení č.16/22/2016
Zastupitelstvo schvaluje finanční nabídku J. Čejchana, Horní Rybníky na provedení studie nového bytového domu pro seniory v obci 
Adršpach, jako podklad pro výběrové řízení na projektanta a možnost čerpání dotace za cenu 41 000,- Kč bez DPH

USNESENÍ ZASTUPITELSTVA OBCE ADRŠPACH 
Č. 22/2016  ZE ZASEDÁNÍ ZE DNE 27.6. 2016
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Usnesení č.17/22/2016
Zastupitelstvo schvaluje finanční nabídku firmy CE – ING s.r.o., Horní Rybníky na zpracování, přípravu, vyhodnocení a zajištění 
výběrového řízení na projektanta na akci „bytový dům pro seniory“ ve výši 16 700,- Kč bez DPH

Usnesení č.18/22/2016
Zastupitelstvo schvaluje navýšení finanční částky na 30,- Kč/1ks za pytle na jednorázový odvoz komunálního odpadu

Usnesení č.19/22/2016
Zastupitelstvo schvaluje uzavření dodatku č. 1 ke Smlouvě o dílo mezi Obcí Adršpach a firmou VODA CZ service, s.r.o., Hradec 
Králové na zajištění odběrů a analýz vzorků odpadních vod na provozovaných ČOV Dolní a Horní Adršpach
Zastupitelstvo pověřuje starostu p. Urbana podpisem dodatku

Usnesení č./20/2016
Zastupitelstvo schvaluje výpověď Smlouvy o dílo s Kabelovou televizí spol.s.r.o., Česká Třebová k 1.7.2016

Zastupitelstvo obce zamítá:       Zastupitelstvo bere na vědomí:

Zastupitelstvo obce zamítá:

Usnesení č.21/22/2016
Zastupitelstvo zamítá  nabídku České pošty, s.p., Pardubice na zajištění provozu pobočky České pošty, s.p. Horní Adršpach Obecním 
úřadem Adršpach „Pošta Partner“

Usnesení č.22/22/2016
Zastupitelstvo zamítá žádost TJ Sokol Hejtmánkovice o finanční příspěvek na 6. Ročník závodu horských kol „OKOLO BROUMOVA 2016“

Usnesení č.23/22/2016
Zastupitelstvo zamítá cenovou nabídku Kabelové televize CZ s.r.o. na technologickou změnu pro zachování analogového příjmu 
některých programů na KT ve výši cca 90 000,- Kč bez DPH

Zastupitelstvo bere na vědomí:

starosta Obce Adršpach Bohuslav Urban                               místostarosta Obce Adršpach Miloš Zahrádko

Diskuze

• jméno: p. Jánská Dotaz: nové parkoviště v Dolním Adršpachu?
Odpověď: starosta – v Dolním Adršpachu se neplánuje rozšíření stávajících parkovacích ploch ani výstavba nového parkoviště pro 
návštěvníky skal. Pouze probíhají informativní jednání o možnosti vybudování parkovací plochy pro cca 30 aut na zámku.

• jméno: p. Jánská Dotaz: nátěry stánků v Dolním Adršpachu
Odpověď: starosta – plánováno na konci turistické sezóny, nejpozději do konce roku 2016

• jméno: p. Šprinc Dotaz: zastřešení nad stánky v Dolním Adršpachu je zaneseno mechem
Odpověď: starosta – bude řešeno spolu s TS Adršpach a odborníkem o způsobu odstranění mechu ze zastřešení maximálně do 
konce dubna 2017 

• jméno: p. Šprinc Dotaz: je cítit kanalizace
Odpověď: starosta – již bylo jednáno s firmou VODA CZ –bude provedeno snížení hladiny v přečerpávacích stanicích, utěsňovány 
poklopy a otvory v poklopech 

• jméno: p. Šprinc Dotaz: na cestě k přejezdu u informačního centra v DA je příliš hrubý štěrk
Odpověď: starosta – bude řešeno s TS Adršpach

• jméno: p. Čonková Dotaz: na parkovišti v HA stojí 3 autobusy vedle sebe – nelze dodržet dopravní značení pro průjezd
Odpověď: starosta – po 15.7.2016 bude doplněno vodorovné dopravní značení



Okénko starosty

PRO HEZČÍ OBEC

Požární nádrž Horní Adršpach doba výstavby od 25.4.2016 do 
31.5.2016.  Cena díla je 657 000Kč. Stavbu provedla firma SVOBODA 
– dopravní a inženýrské stavby a.s.

Původní stav                                                    Po rekonstrukci

Autobusové stání a parkoviště Horní Adršpachdoba výstavby 
od 25.4.2016 do 9.6.2016.  Cena díla je 3 073 256 Kč. Stavbu provedla 
firma SVOBODA – dopravní a inženýrské stavby a.s.

Původní stav                                                    Po rekonstrukci 

Další stavbou, která zasáhne do života v naší obci bude výstavba 
další části plánovaného chodníku přes celou obec. Tentokrát se bude 

stavba týkat úseku od vilek k hospodě U Tošovských v D.A.. Stavba 
bude zahájena 16.8.2016 a měla by být dokončena stavební firmou 
STRABAG do dvou měsíců. Náklady na tuto část chodníku jsou 6,5 
mil. Kč a z toho je nám dotováno 3,9 mil Kč ze SFDI. Bohužel při této 
stavbě musíme počítat i s částečným dopravním omezením provozu 
v tomto úseku.

Odpady – na základě výsledků za rok 2015 v oblasti způsobu likvidace 
a třídění odpadu v obci, bude možné od roku 2017 provést snížení 
poplatku pro občany. Od března letošního roku provádí svozová firma 
podrobnou evidenci svážených odpadů, jsou odváženy odpady pouze 
z evidovaných nádob. Toto se týká i jednorázových plastových pytlů, které 
musí být firemní a hlavně rovněž opatřeny štítkem s příslušným čárovým 
kódem. Obojí je k dostání na OÚ (pytel za 30 Kč/ks). Dále bych chtěl 
požádat naše občany, především ty, kteří přestavují své nemovitosti o to, 
aby stavební suť likvidovali dle předpisů. V žádném případě suť nepatří 
do kontejnerů s komunálním odpadem.  Odpady, které neodpovídají 
svým složením komunálnímu, nebo máte větší množství odpadu je 
možné občany Adršpachu odvézt do sběrného dvoru v Teplicích nad 
Metují – bezplatně. 

Upozornění pro občany 
Od 25.7. do 6.8.2016 bude ordinace MUDr Červenky z důvodu čerpání 
dovolené uzavřena.

Info pro uživatele sítě kabelové televize
V současné době probíhá postupné ukončení šíření analogově 

vysílaného signálu a odpojování jednotlivých stanic. Na omezenou dobu 
dojde k přeladění systému naší KT, těch stanic, které anal. signál budou 
ještě šířit, ale na jiné frekvenci. Bude provedeno na zařízení KT. 
U stanic, které již tento signál budou šířit pouze digitálně dojde opět na 
omezenou dobu k přeladění a koncový uživatel by neměl mít problém.
Je to ale opatření, které bude dočasné, na dobu cca dvou měsíců. Pak 
i tento signál bude odpojen a příjem všech stanic bude možný pouze na 
televizích pro digitální příjem, nebo u starších přijímačů bude muset být 
dokoupen setobox (cca 300 - 600 Kč). Tyto televize i se setoboxem 
nevyužijí kvalitu přenosu HD.
Zastupitelstvo obce na jednání dne 27.6.2016 rozhodlo o změně 
provozovatele KT. Nová firma zajistí provoz KT v plném rozsahu, 
ale již v kvalitě HD. K současně vysílaným programům bude postupně 
přidáno dalších 6-8 programů. Touto změnou dojde ke snížení ceny 
poplatku na 120 – 110 Kč pro uživatele.
Tímto se omlouváme všem uživatelům naší KT za potíže, které případně 
v průběhu měsíce července vzniknou.
Odměnou nám bude vyšší kvalita obrazu při sledování oblíbených 
pořadů a něco uspořených peněz.

Děkuji za pochopení a trpělivost.                                

Kanalizace
Na OÚ přichází občané se stížnostmi na zápach šířící se z kanalizačních 

stok. Tento problém jsme projednávali s projektantem a stavební 
firmou. Stavba byla provedena dle schválené projektové dokumentace 
vč. vík s otvory. Zatím jsme se dohodli na několika krocích, které by 
měli tento stav zlepšit a snad i z velké části odstranit. Při změnách tlaku 
vzduchu budou i dál místa, kde asi bude kanalizace cítit. 

1,  snížila se hladina sedimentu na přečerpávacích stanicích – častější 
odčerpávání splašků

2,  bude provedeno propláchnutí stoky od Brucknerů k Javoru. Zde 
je mírný sklon a je možnost vytvoření ucpávek po zimní údržbě.

3,  hledáme výrobce na špunty do otvorů v kanalizačních poklopech. 
Všechny poklopy v obytných „zónách“ budou utěsněny.

4,  prověřovali jsme použité potrubí, vlnitost. Potrubí je z kvalitních 
materiálů odpovídající normám a požadavkům na kanalizační svody. 
Vnitřní vlnkovitost je spíše optická a nemůže způsobit usazování kalů.

Na závěr ještě upozornění pro občany a majitele nemovitostí. Kteří 
jsou připojení na kanalizační sít v obci a dosud neměli čas na uzavření 
smlouvy na likvidaci odpadních vod, aby tak učinili na OÚdo konce 
července2016. Po tomto datu budou dělány kontroly kanalizačního řádu 
a přípojky pro objety bez uzavřené smlouvy budou zaslepeny. Náklady 
na tato opatření budou účtovány majitelům těchto nemovitostí.    

B. Urban
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ZÍSKEJTE PENÍZE PRO SVÉ AKTIVITY PŘES 
MAS BROUMOVSKO+!

Broumov (20. června 2016) – Projekty obcí, neziskových organizací 
i firem a živnostníků podpoří MAS Broumovsko+ pomocí dotací 
EU částkou více než 56 mil. Kč. Své projekty budou moci žadatelé 
předkládat již na podzim tohoto roku, proto je nejlepší využít letní 
měsíce k přípravě projektů a konzultacím. Cílem činnosti MAS je 
podpořit projekty na území Broumovska a zlepšit tak místo, kde 
žijeme.

„MAS Broumovsko+ získá prostředky pro období mezi lety 2016 
a 2023 na základě Strategie komunitně vedeného místního rozvoje. 
Strategii jsme podali už v lednu a na přelomu léta a podzimu by mělo dojít 
k jejímu finálnímu schválení ze stran ministerstev životního prostředí, 
zemědělství, práce a sociálních věcí a místního rozvoje. Schvalování 
Strategie, kterému předcházelo zdlouhavé administrativně právní řízení 
o splnění stanovených standardů, je proces velmi časově a personálně 
náročný, ale je to předpoklad a zároveň šance přinést do území o téměř 
25 milionů Kč více než v předchozím období. A tu si nenecháme ujít,“ 
říká předsedkyně MAS Eva Blažková. 

Žadatelé z Broumovska budou moci žádat ve čtyřech operačních 
programech. V IROP bude MAS podporovat obnovu kulturního dědictví, 
zvyšování bezpečnosti dopravy a podporu cyklodopravy, výstavbu 
sociálních bytů a rozvoj sociálního podnikání. VOPZ podpoří některé 
sociální a návazné služby, opatření podporující zaměstnanost v území, 
prorodinná opatření a v návaznosti na opatření IROP bude možné 
podpořit také sociální podnikání.„Budeme moci například podpořit 
opravu některého z kostelů nebo příměstské tábory pro děti v době 
školních prázdnin. To ocení zejména rodiny s malými dětmi,“ vysvětluje 
Michaela Machková, která má tyto dva operační programy v MAS na 
starosti.

Kromě IROP a OPZ bude MAS podporovat také výsadbu stromů 
a keřů na nelesní půdě mimo obce z OPŽP. Posledním programem, jehož 
prostředky MAS pro území získala, je Program rozvoje venkova.Ten 
využijí především drobní podnikatelé, zemědělci a obce. MAS podpoří 
projekty na rozvoj podnikatelských aktivit a jejich zázemí a modernizaci 
a rozvoj zemědělství a lesnictví. „Konkrétně budeme podporovat 
například výstavbu a rekonstrukci lesních a polních cest, nákup lesních 
strojů, projekty zemědělců a podnikatelů a také výsadby alejí podél cest, 
sadů a remízků,“doplňuje svou kolegyni Hana Colby, na kterou se mohou 
obracet žadatelé právě v OPŽP a PRV.

Činnost MAS v tomto období navazuje na úspěšné období 2007–2013, 
ve kterém bylo podpořeno 67 projektů žadatelů z Broumovska celkovou 
dotací 32,5 mil. Kč.

MAS Broumovsko+ je zapsaným spolkem (dříve občanským 
sdružením), založeným v roce 2005 lidmi, kteří se podíleli na vzniku 

Operační 
program Opatření Strategie CLLD alokovaná 

dotace v Kč

IROP 1.1 Sociální byty 3 325 500   

1.2 Doprava 5 542 500   

1.3 Sociální podniky-investiční 2 217 000   

1.4 Kulturní dědictví 11 084 811   

OPZ 2.1 Sociální a návazné služby 5 865 000   

2.2 Prorodinná opatření 1 035 000   

2.3 Sociální podnikání 3 450 000   

2.4 Zaměstnanost 1 150 000   

PRV 3.1 Investice do nezemědělské činnosti 2 698 541   

3.2 Investice do zemědělských podniků 3 373 176   

3.3 Lesnická infrastruktura 1 349 271   

3.4 Zemědělská infrastruktura 2 158 833   

3.5 Pozemkové úpravy 1 888 979   

3.6 Investice do lesnických technologií 2 023 906   

OPŽP 4.1 Výsadba dřevin 9 544 899   

CELKEM  56 707 415   

rozvojové strategie regionu – Programu rozvoje Broumovska. MAS 
má v současné době 48 členů – fyzických i právnických osob, zástupců 
veřejného, podnikatelského a neziskového sektoru.

Strategie komunitně vedeného místního rozvoje je dokument 
zpracovaný MAS Broumovsko+. Komunitně vedený místní rozvoj (CLLD) 
představuje nástroj pro zapojení obyvatelnebo uživatelů území na místní 
úrovni do plánovacích procesů i realizace rozvoje území. Je prostředkem 
pro nalezení odpovědí na sociální, environmentální a ekonomické výzvy. 
CLLDje přístup, který vyžaduje čas a úsilí, ale relativně malé finanční 
investice, může mít podstatný vliv na životy lidí a vytváření nových 
myšlenek,společné zavádění těchto nápadů do praxea posílení místní 
kapacity pro rozvoj území.

MAS Broumovsko+ bude v letech 2016–2023 rozdělovat prostředky 
v jednotlivých operačních programech podle níže uvedeného klíče.

Kontakt: 
Hana Colby, e-mail: mas.colby@gmail.com, 

tel.: 491 521 281, mobil: 734 860 332
Michaela Machková, e-mail: mas@broumovsko.

cz, tel.: 491 521 281, mobil: 737 207 534
www.mas.broumovsko.cz

OZNÁMENÍ
Společnost Medica - Langer s.r.o. - akreditované školící pracoviště MZČR na všech svých pracovištích

(ordinace Broumov, Police nad Metují, Teplice nad Metují) přijímá nové pacienty těchto zdravotních pojišťoven:

111 - VZP | 201 - VoZP | 211 - ZPMV | 205 - ČPZP | 207 - OZP | 209 - ZPŠ | 213 - RBP

Pacienti se mohou hlásit v příslušných ordinacích dle ordinačních hodin a budou ošetřeni ihned
 bez nutnosti objednání, jak činila společnost Medica - Langer s.r.o. po celou dobu 22 - leté činnosti v regionu.

Ordinující lékař, školitel MUDr. Langer Jaromír a školenec v oboru všeobecné praktické lékařství
MUDr. Langer František nebudou v době letních prázdnin (červenec, srpen, září) čerpat žádnou dovolenou. 

Salve. Dr. Langer



TETANUS(TETANUS TRAUMATICUS)

Toto život ohrožující onemocnění nebylo u nás vzácné. Po zavedení očkování kombinovanou trivakcínou se záškr-
tem a černým kašlem, následované pentavakcínou až po dnešní nejmodernější hexavakcínu vymizel dětský tetanus 
a po vakcinaci dospělých jsou hlášeny 1-4 případy ročně. K nim pak dochází vesměs u osob, které buď nebyly vůbec 
očkovány, nebo očkování (vakcinace) nebyla provedena správně.

Původcem nákazy je sporulující tyčka clostridium tetani, která se běžně nachází ve stolici skotu, koní i člověka. 
Spóry se s hnojením dostávají do půdy. I při drobném zranění, při němž se do rány dostane cizí těleso (tříska, hlína) 
kontaminované spórami klostridií, dojde k onemocnění.

Za několik dní až týdnů po úrazu dojde ke křeči žvýkacích svalů (trizmus), poté ke stahu obličejového svalstva následo
vanénapětím svalů šíje, zad i břicha. Na různé podněty dochází ke generalizovaným křečím, eventuálně i k laringospazmu 
(stažení hrtanu). Při křečích stoupá teplota, je výrazné pocení a dochází k zástavě dechu a smrti pacienta.

Proto je nařízeno povinné očkování proti tetanu v našem případě očkovací látkou TETAVAX.
Jedinou perfektní ochranou proti tomuto smrtelnému onemocnění je pravidelné očkování a přeočkování TETAVAXEM.

Základní očkovací kalendář:
- 1. Dávka. - 2. Dávka za 6 týdnů. - 3. Dávka za 6 měsíců. - 4. Přeočkování po 10-ti letech.

Proto prosím všechny registrované pacienty, aby si zkontrolovali očkování, eventuálně volali naší zdravotní sestru v ordinačních hodinách na tele-
fon ordinace Teplice nad Metují: 491 581 190, ordinace Broumov: 491 521 751 a ordinace Police nad Metují: 491 814 875, která jim sdělí, jestli 
je nutné očkovat a kdy je nutné přeočkování.

Salve, Dr. Langer

ZIKA VIRUS – STRUČNĚ V OTÁZKÁCH A ODPOVĚDÍCH

Vzhledem k současné situaci ve světě, k období dovolených a k blížícím se olympijským hrám v Brazilské metropoli Rio de Janeiro bych rád napsal 
několik důležitých informací o, možná ještě ne tak známém, viru Zika.

O co jde?
Jedná se o virus z čeledi Flaviviridae (rod: Flavivirus), který způsobuje horečku Zika. Ta se projevuje zejména vysokými teplotami, bolestí hlavy 

i kloubů a nezřídka kdy i vyrážkou. Projevy samotné nemoci povětšinou nejsou pro pacienta život ohrožující. Velmi nebezpečný je ale tento virus 
pro těhotné ženy, neboť může způsobit vývojovou poruchu mikrocefalii, což je tělesné postižení, při němž dochází k chybnému vývoji mozku plodu 
již v matčině děloze.

Jak a kde se virus šíří?
K přenosu dochází bodnutím infikovaných komárů rodu Aedes aegypti. V únoru 2016 byl potvrzen možný přenos z člověka na člověka, a to po-

hlavním stykem s infikovanou osobou či provedením krevní transfuze. Nákaza byla zaznamenána v některých zemích Afriky a Asie. Od roku 2015 
se virus dramaticky šíří zejména ve státech střední a Jižní Ameriky. Za poslední dva měsíce zaznamenaly přenos viru tyto země: Brazílie, Argentina, 
Mexiko, Kolumbie, Dominikánská Republika, Ekvádor, Panama, PuertoRico, Venezuela, Maledivy, Šalamounovy ostrovy, Thajsko, Vietnam, Filipíny 
a mnohé další.

Odkud se virus vzal?
První výskyt tohoto viru byl zaznamenám v roce 1947 u opic v ugandském pralese Zika (což přeloženo z gandštiny znamená „přerostlý“). První 

případy přenosu viru na člověka byly zaznamenány v roce 1954 v Nigérii.

Jaké je riziko nákazy v ČR?
Vzhledem k hlavnímu způsobu přenosu viru komáry je riziko nákazy v ČR nízké, neboť zde nejsou tak příhodné podmínky pro jejich množení. 

Různá opatření však připravují jihoevropské státy, kde jsou tyto podmínky o poznání příznivější. Riziko je pak samozřejmě spojeno s návštěvou ob-
lastní, ve kterých se v současné době virus vyskytuje a s již prokázanými způsoby přenosu viru z člověka na člověka, zejména cestou nechráněného 
pohlavního styku. Dalším, ne tak často zmiňovaným rizikem, je možnost zavlečení infikovaných komárů, a to zejména leteckou dopravou. 

Dle informaci MZČR byly v 25. února 2016 zaznamenány dva případy nákazy v České republice. V obou případech se jednalo o turisty, kteří navští-
vili zasažené oblasti. Nadále platí doporučení případnou cestu do zasažených oblastí důkladně zvážit (a to zejména těhotným ženám).
Jak se mohu bránit?

Proti onemocnění dosud neexistuje lék. Jedinou ochranou a prevencí tedy zůstává ochrana před komářím bodnutím. Ta se dá realizovat použitím 
repelentů a nošením oblečení světlé barvy pokrývající co největší část těla. V infikovaných oblastech je dále doporučeno spát pod moskytiérou, 
a pokud je to možné, zamezit líhnutí komárů zejména odstraněním stojatých vod.

V souvislosti s nadcházejícími olympijskými hrami brazilská vláda zahájila rozsáhlou kampaň, jejichž cílem má být omezení výskytu komárů a taktéž 
osvěta obyvatel, jak se proti případnému nakažení bránit. Problémy pak nastávají zejména ve „favelách“, kde je úroveň hygieny tradičně na nízké 
úrovni. 

Nadále panují obavy, že virus má pandemický potenciál a Světová zdravotnická organizace (WorldHealthOrganization, WHO) odhaduje, že v ná-
sledujících několika letech bude nakaženo 3 až 4 milióny lidí.

Salve, Dr. Langer
www.medica-langer.cz

(www.facebook.com/medicalanger/)

Informace z radnice

Použité zdroje:
- ICTV Taxonomy Historyfor Zika. International Committee on Taxonomy ofViruses, - RETTICH, František. Virus 

Zika - přenos - komáři. Státní zdravotní ústav, - MACHALA, Ladislav. Máme se bát viru zika? Vesmír, 2016-02-02, 
- Virus zika nakazí až čtyři miliony lidí, odhaduje WHO. Američané mění prázdninové plány. Aktuálně.cz, 2016-01-
28, - Brazílie tiskne katalogy s radami, jak se bránit viru zika. Proti komárům vyšle i armádu. Aktuálně.cz, 2016-01-28



Labyrint kultury

PROBĚHL ČTVRTÝ ROČNÍK HIGHLINE 
MEETINGU V ADRŠPACHU
Do Adršpachu se minulý víkend opět sjeli slacklineři z různých koutů 
světa, aby si zkusili chodit po slackline napnutých mezi pískovcovými 
skalami. V areálu adršpašského zámku bylo také nataženo několik 
kratších slacklinenad zemí pro začátečníky. Akce byla určena pouze pro 
zvané z důvodu obav většího množství lidí pohybujících se ve skalách, 
a zúčastnilo se jí přibližně 80 slacklinerů.Děkujeme všem, kteří s konáním 
akce pomohli, a samozřejmě těm, kteří přijeli a užili si hezký víkend na 
lajnách a u piva.

AHM team

TEPLICKO
-ADRŠPAŠSKÁ 33
turistický pochod 
– pochod pro radost 
v teplicko-adršpašských 
skalách

Letos 17. září 2016 to bude 
již po sedmadvacáté, co se v prostředí Teplicko - adršpašských 
skal půjde turistický pochod Teplicko-adršpašská 33. 

Rekapitulace loňského ročníku
Na startu se v loňském roce sešlo 1 585 účastníků z celé České republiky, 
Slovenska a Polska. Jedná se tak o absolutní rekord v celé historii 
pořádání tohoto unikátního turistického pochodu. Nejvzdálenějšího 
účastníka evidujeme z Portugalska. Zjišťujeme, že se k nám turisté vrací 
opakovaně, čehož si moc vážíme. V letošním roce jsme navíc poprvé 
zajišťovali dvě hromadné přihlášky. „Byl jsem zde v loňském roce, a tak 
se mi to tady líbilo, že jsem letos vzal své kolegy ve dvou autobusech .“ 
odpověděl ředitel jedné firmy.
Mnozí z účastníků, kteří přišli na dlouhou 50tku, si ještě museli svítit 
čelovkami. „Jezdím jsem pravidelně, jelikož mám rád místní přírodu a skvělou 
atmosféru tohoto pochodu“ odpověděl i náš stálý účastník Petr Maršálek, 
který startoval už v 5:45 ráno, aby byl mohl vyjít úplně první. Pro ostatní 
trasy byl start naplánován od sedmi do deseti hodin. Největší nápor 
účastníků nás však čekal mezi osmou až devátou hodinou. Prezentace 
však na tento nápor byla připravena a odbavení všech turistů  proběhlo 
bez žádných výrazných problémů.
Pro děti na nejkratší šestikilometrové trase jsme již po druhé zorganizovali 
dětský pohádkový les. Letos se s deseti pohádkovými zastávkami. „Bylo 
to bezvadně strávené dopoledne. Mockrát pořadatelům děkujeme, budeme 
chodit každoročně. Máme dvě malé děti, tak jsme šli jen pohádkový les. Děti 
šlapaly statečně a postavičky v lese měly ohromný úspěch. Počasí jste objednali 
nádherné, prostě jedním slovem parádička.“ napsala na náš facebookový 
profil Kateřina Černá.

Co nového v letošním ročníku?
Start letošního ročníku je průběžný, od 8:00 do 9:30 (start 50km trati od 
6:00) a to z koupaliště v Teplicích nad Metují dne 17.9.2016. 
Bude připraveno pět pěších tras (TA 6 – dětský pohádkový les, TA16, 
TA25, TA33, TA50), a dvě trasy cyklistické (CYKLO30 a CYKLO 50).
Startovné na místě 33 Kč, pro děti do 12 let zdarma. Lze si zapsat i své 
čtyřnohé miláčky. 
Předem přihlášení turisté formou online přihlášek na www.ta33.cz budou 
mít možnost získat pamětní triko pochodu.
Na cestu bude každý vybaven propozicemi s popisem aktuálních tras 
a s přehlednou mapou. Všechny trasy mimo turistické značení budou 
dodatečně vyznačené naším značením. Po zdolání vytyčené trasy každý 
dostane v cíli diplom a odznak.

 V areálu koupaliště bude připraven doprovodný program, bohaté 
občerstvení, budou hrát živé country kapely. Hlavní kapelou budou 
TAXMENI z Prahy a dále tradiční Slaveňáci a Adept Blues Band. Pro 
maminky bude opět přítomna výtvarná dílna Bosorka a pro děti skákací 
hrad, prolézačky a malování na obličej. Od 18:00 hod, po oficiálním 
ukončení pochodu, proběhne v areálu koupaliště taneční zábava. 
Pokud tedy máte chuť strávit příjemné chvíle v krásném prostředí 
Adršpašsko-teplických skal, neváhejte a přijďte se přihlásit ke startu 
Teplicko-adršpašské 33. 
Akce se bude konat za každého počasí.

Veškeré informace a přehled tras na www.ta33.cz
Staňte se fanoušky na: www.facebook.

com/TeplickoAdrspasska33

TOULAVÝ BAŤOH MÍŘÍ DO MUZEA PAPÍ-
ROVÝCH MODELŮ

TISKOVÁ ZPRÁVA   ze dne 11. 7. 2016
Prázdninový čas je v plném proudu a náš kamarád Toulavý baťoh se 
chystá pobavit děti dnem plným her, soutěží a úžasné zábavy.
V neděli 31. července se totiž v Muzeu papírových modelů v Polici 
nad Metují koná Den s Toulavým baťohem, který pořádá destinační 
společnost Branka, o.p.s. ve spolupráci s muzeem.  Těšit se můžete na 
prezentaci Českého klubu chovatelů Police nad Metují a RC modelů před 
budovou, ukázky modelářských prací a také na spoustu her, soutěží a 
plnění zábavných úkolů. Účastnit se můžete komentovaných prohlídek 
stálé expozice a Místnosti sběratelů Policka. V neposlední řadě vás čekají 
také tvořivé dílny.
Pro všechny pak budou k dispozici pracovní sešityToulavého baťohu plné 
doplňovaček a kvízů a ilustrované mapy Kladského pomezí, které slouží 
zároveň i jako podklad pro zábavnou cestovatelskou hru spočívající ve 
sběru samolepek. Díky ní poznáte celý region Kladské pomezí a ještě 
můžete vyhrát jednu z úžasných cen jako víkend se zvířátky na farmě 
Wenet, ubytování pro celou rodinu v penzionu Bor nebo permanentku 
do sportovního areálu v Havlovicích s obří nafukovací trampolínou. První 
samolepku Vám dají přímo na místě. Těšíme se na Vás!
Více informací a podrobná pravidla soutěže naleznete na www.
kladskepomezi.cz nebo na www.toulavybatoh.cz.

Branka byla založena v roce 1997 jako Nadace Branka. Vzhledem 
k omezeným možnostem členství a formy činnosti byla v roce 2000 
nadace transformována na tyto subjekty: Svaz cestovního ruchu Kladské 
pomezí  a BRANKA, obecně prospěšná společnost. Posláním společnosti 
BRANKA, o.p.s. je rozvoj cestovního ruchu v turistické oblasti Kladské 
pomezí. Branka, o.p.s. jako organizace cestovního ruchu vyvíjí činnost na 
celém území Kladského pomezí, zastává funkci společnosti destinačního 
managementu pro TVÚ Kladské pomezí a věnuje se dalším aktivitám 
zaměřeným na cestovní ruch a jeho rozvoj v daném území, které vyplývají 
z poslání společnosti.
 

Kontakty:
BRANKA, o.p.s., Němcové 2020, 547 01  

Náchod, www.kladskepomezi.cz, tel.: 491 405 185
Markéta Venclová, ředitelka: 

e-mail: marketa.venclova@kladskepomezi.cz, tel: 602 190 198
Lenka Lembejová, projektový manažer: 

e-mail: lenka.lembejova@kladskepomezi.cz, tel.: 725 972 033
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KALENDÁŘ AKCÍ ZÁMEK ADRŠPACH
30.7.2016  od 12:00 do 17:00 hod - Výstava historických vozidel na 
nádvoří zámku
6.8.2016 ve 20:00 hod – Divadelní představení „Don Quijote de la An-
cha“ v režii pana Bolka Polívky, je vhodné i pro rodiny se školními dětmi.

20.8.2016 v 15:00 hod – Divadlo pro celou rodinu „Krysáci a ztracený 
Ludvík“ kde budou mít děti možnost vyhrát plyšového Krysáka.

Na září 2016 chystáme odpoledne pro děti „Hurá škola volá“

NÁ ZÁMKU TO ŽIJE!
Dne 21.6.2016 náš zámek navštívili malí/velcí umělci ze ZUŠ A.M.Buxton, 

Úpice. Každý malíř přijel se svým baťůžkem plným svých malířských 

potřeb a svačinou. Děti si prošly celý zámek, kde se rozhodovali, který 
obraz paní malířky J.W.Mezerové je pro ně ten nejkrásnější, potom si 
pod obrazem udělal každý svůj „ateliér“ a začal tvořit své dílo přesně 
podle předlohy. Bylo až dojemné sledovat nadšení jak se děti vrhly do 
malování, jak to mezi sebou konzultovali, celé odpoledne to na zámku 
hučelo jako v úlu, plném pilných včeliček – malířů.

Aby se dětem u nás i nadále líbilo, připravili jsme pro ně krásnou 
výstavu filmových kulis a loutek ze známého večerníčku Krysáci, která se 
koná od 2.7.2016 do 2.9.2016. Součástí výstavy je i promítání pilotního 
dílu Krysáci.

Náš zámek dokonce navštíví Eda, Hodan a Hubert, ale Ludvíček 
se ztratil a co myslíte děti najde se ? Tak jestli Vás to zajímá přijďte 
20.8.2016 v 15:00 hod na zámek Adršpach, kde se to všichni dozvíme.

                                                     Zámek Adršpach

PŘEHLÍDKA SOV NA ZÁMKU ADRŠPACHU
Zámecká sobota 16.7.2016

V sobotu 16.7.2016 proběhla na zámku 
výstava sov s poutavým vyprávěním o 
sovách. Na venkovním prostranství před 
zámkem nám bylo ukázáno  8 sov a to 
např. Výr velký, Puštík bradatý, Sova pálená, 
Kalous ušatý, Sýček obecný, Výreček malý...

Dokonce jsme měli možnost vidět i Sovu 
pálenou, která měla černé oči, což je rarita, 
protože takto se rodí jedna z milionu.

Manželé Podolští pro nás měli i připravená 
k nahlédnutí vajíčka od všech soviček 
z Evropy.

Přehlídka s přednáškou měla velký úspěch 
a těšíme se na příští rok, kdy tuto krásnou 
akci určitě zopakujeme.

HURÁ PRÁZDNINY!
Žádný si nezaslouží vytoužené prázdninové volno jako učitel. Celý rok 

se snaží dát dětem jen to nejlepší a to dá občas pořádnou fušku. V jedné 
tematické písničce se zpívá, že červnová učitelka je: nemytá, nečesaná, 
dlouhodobě stresovaná, bledá, ztuhlá, nevyspaná, zkrátka opotřebovaná. 
S lehkou nadsázkou musím konstatovat, že refrén písně je velmi pravdivý. 

A proč máme nárok být vyčerpané? Posuďte sami. 
Celým školním rokem se prolínal celoroční projekt Rio, který byl 

věnován letošní olympiádě. Děti nejen sportovaly, ale poznávaly celý svět, 
kontinenty, rozlišnou kulturu. Zapojili jsme se do výzvy Sazka olympijský 
víceboj, kde jsme s ostatními školami z celé ČR plnili sportovní úkoly. 
A jelikož naše škola sportem žije, rozhodli jsme se uspořádat sportovní 
klání mezi okolními malotřídními školami s názvem Běh pod Křížovým 
vrchem, který finančně podpořila obec, za což velmi děkujeme.

Také v mateřince děti nelenošily, ale hojně výletovaly, sportovaly, 
zahradničily, vařily, zpívaly, učily, malovaly, plavaly, tvořily, slavily… .

Společně jsme cestovali a poznávali nejen své okolí. Na závěr roku 
jsme se vydali naRýchorskou boudu na několikadenní pobyt, který byl 
věnován ekologické výchově. 

Navštívili jsme pár kulturních akcí a několik sami pořádali. Naše 
úspěšná vystoupení byla otevřena veřejnosti a velmi nás těší Váš zájem 
o dění v naší škole. 

Tímto bych ráda poděkovala učitelkám Základní a mateřské školy, 
Adršpach za jejich pracovní nasazení, díky němu začíná být o naši školu 
velký zájem a kvůli kterému se snažíme navýšit kapacitu mateřské školy 
z 28 na 35 dětí. V příštím roce bude otevřena v základní škole další třída 
a do školních lavic nastoupí devět nových žáčků. 

O pestrém vyžití dětí ze školky a školy se můžete více dozvědět na 
našem facebookovém profilu Mateřinka Adršpach.

Přeji pěkné prožití letních radovánek

Karolína Gottsteinová

Školství

Zahradničení 
   v MŠ

Pasování 
   na školáčky

Školní olympiáda    

Ekopobyt 
na Rýchorách        



Školství Pozvánky

ZPRÁVA O AKCI FOTBALOVÉ 
HOROLEZECKÉ UNIE

Již po jedenácté se uskutečnil 4.6. 2016 fotbalový turnaj horolezeckých 
mužstev na hřišti v Dolním Adršpachu. Z šesti oddílů systémem každý 
s každým vyšel vítězně tým „Naplaveniny z Pardubic“, ve kterém se 
bývalí hokejový reprezentanti metamorfovali na horolezecké fotbalisty.

Borci reprezentující Adršpach skončili druzí. Svými výkony nejvíce 
omračovali diváky gólman Sůva, špílmachři Lukas, Džekys a adršpašský 
Messi-Mája. Cenu útěchy získalo dámské mužstvo s pánským brankářem 
Jurou, hrající za hostinec „U Tošováka“.

Ceny od sponzorů dostali všichni účastníci i družstva. První cenu 
( uzenou kýtu) věnovalo vítězné mužstvo dámskému týmu a sličné 
fotbalistky se podělili s každým hráčem o tuto dobrotu.

Přátelská atmosféra z fotbalového hřiště vydržela i dlouho do noci při 
tanci a hudbě ve výčepním salonu „U Tošováka“.

Za taneční kreaci zde obdržel cenu i „Včelí král Ziki“. Akce proběhla 
bez úrazů a všichni zúčastnění se již těší na další v příštím roce.

Děkujeme touto cestou i sponzorům.

Obec Adršpach, řeznictví Šroll Trutnov, Adr-Design Kořala, hostinec 
U Tošováka a Autokemp Bučnice.

Poděkování patří i Technickým službám Adršpach za přípravu hřiště.

Zprávu o akci na přání horolezců sepsala 
dvojice horolezeckých ajťáků

„Webskajp“ a „Četmejl“.

Velikonoční 
vystoupení      

Lyžařská školička    

Kuchařský den      

Společné tvoření    
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DON  QUIJOTE de la Ancha
„Představení, které prodlužuje život“

Vážení přátelé,
dne 6.8.2016 zavítá do Adršpachu

přední světový chůdoherec 

Lennoire Montaine s vynikající komedií 

Don Quijote de la Ancha
-  nejhranějším představením v  Evropě.

Tuto  „didaktickou  klauniádu“  v režii  pana  Bolka  Polívky můžete  zhléd-
nout dne  6.  srpna  2016  ve 20:00  hodin  na zámku Adršpach.   
Představení přináší pohodu a spoustu smíchu, také však potěšující dárečky. 
Je vhodné i pro rodiny se školními dětmi.

Těšíme se na Vás !

Představení se uskuteční v rámci projektu COMENIUS 2016 - Podpora kultury s EU

Vstupné: 50Kč
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